
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

                             Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Τουρισμού 

Θέμα :   «Κυβερνητική αδιαφορία και  φορολογική ασφυξία για τους εργαζόμενους 

στον επισιτισμό -τουρισμό»  

Οι Βουλευτές Π.Ε .Κοζάνης και Τομεάρχης Τουρισμού Βέττα Καλλιόπη, ο Βουλευτής  Κρήτης 

και Τομεάρχης Οικονομικών και Ανάπτυξης Μαμουλάκης Χάρης και ο Βουλευτής Αργολίδας 

και Τομεάρχης Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Γαβρήλος Γιώργος, του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,  

καταθέτουν προς τους κ. κ. Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης και Τουρισμού, ως Αναφορά, το από 18/12/2024 Δελτίο Τύπου της 

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) με το οποίο 

καταγγέλλεται η συνέχιση της εξόντωσης από την κυβέρνηση της Ν.Δ. των εποχικά 

εργαζομένων στην Εστίαση και τον Τουρισμό. 

 Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στο ανωτέρω δελτίο τύπου «Η Κυβέρνηση 

αποφάσισε να τελειώσει μια και καλή με τους εποχικά εργαζόμενους στην εστίαση και τον 

Τουρισμό». Η ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προκλητικά 

αδιαφορεί απέναντι στο δίκαιο αίτημά τους για παράταση του επιδόματος ανεργίας από τους 

3 στους 5 μήνες και φορολογεί το επίδομα ανεργίας «πετσοκόβοντας» τα 510 € των 

δικαιούχων.  

Όσο αφορά στη φορολόγηση των φιλοδωρημάτων, το πεδίο παραμένει θολό καθώς 

στον σχετικό νόμο ( 5162/2024 ΦΕΚ 198 Α΄) δεν αποσαφηνίζεται ο τρόπος  φορολόγησης 

των φιλοδωρημάτων πάνω από 3.600€, με συνέπεια το ποσό αυτό να αναγνωρίζεται ως 

μέρος του μισθού.  

Ο «Γολγοθάς» επιβίωσης των εργαζόμενων στον επισιτισμό και τουρισμό συνεχίζεται, 

με τους εργαζόμενοι να συνεχίζουν να παραμένουν για την ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας 

και Κοινωνικής Ασφάλισης, αόρατοι. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

706

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/1/2025



Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2024 

Οι καταθέτοντες  Βουλευτές 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ - ΤΟΥΡΙΣΜΟ 

Σόλωνος 87-89, 10679, Τηλ.: (210) 3637767 - 3637756, Fax: (210) 3637456, E-mail: info@poeet.gr 

FEDERATION PANHELLENIQUE DES TRAVAILLEURS DE L’ALIMENTATION ET DU TOURISME 

PAN-HELLENIC FEDERATION ΟF WORKERS IN FOOD AND TOURISM SECTOR 

87 - 89 SOLONOS STR., ATHENS 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

18/12/24 

ΦΟΡΟΙ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΕΡΓΙΑΣ - ΦΟΡΟΙ ΣΤΟ ΦΙΛΟΔΩΡΗΜΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 

Η Κυβέρνηση αποφάσισε να τελειώσει μια και καλή με τους εποχικά εργαζόμενους στην εστίαση και 

τον Τουρισμό. 

Πώς αλλιώς να εξηγήσουμε τη στάση της, να φορολογήσει τελικά τα φιλοδωρήματα διαφορετικά 

απ’ ότι είχε εξαγγείλει, αλλά και το πενιχρό ταμείο ανεργίας. Οι εποχικά εργαζόμενοι για άλλη μια 

χρονιά δεν θα καταφέρουν να επιβιώσουν τους χειμερινούς μήνες μιας κι η χρονική ισχύς της 

επιδότησης παρέμενε στους 3 μήνες, ήρθε το κερασάκι στην τούρτα, αυτό της φορολόγησης του 

επιδόματος ανεργίας πετσοκόβοντας έτσι τα 510€ των δικαιούχων!  

Να σημειωθεί πως πριν λίγες μέρες η ίδια η Κυβέρνηση ανακοίνωσε ΥΠΕΡΠΛΕΟΝΑΣΜΑ12δις έναντι 

στόχου 9δις και δεν βρέθηκαν μόλις 80 εκατομμύρια ευρώ ώστε να επανέλθει το ταμείο ανεργίας 

στους 5 Μήνες! 

Όσο αφορά την φορολόγηση των φιλοδωρημάτων που τόση κουβέντα έγινε και τελικώς πάρθηκε η 

απόφαση να φορολογηθούν τα φιλοδωρήματα πάνω από 300€ που εισπράττονται με χρεωστική – 

πιστωτική κάρτα, η Κυβέρνηση σύμφωνα με το ΦΕΚ που εκδόθηκε στις 05/12/24 με αριθμό 198 

στο άρθρο 5 δεν αποσαφηνίζει το πως φορολογούνται τα φιλοδωρήματα πάνω από 3.600€! 

Αυτό πρακτικά σημαίνει πως εφόσον το ποσό των 3.600€ αναγνωρίζονται ως μέρος του μισθού μας, 

ανεβαίνουμε μισθολογική κλίμακα άρα και φορολογική κλίμακα με αποτέλεσμα το εν γένει 

εισόδημά μας να φορολογείται από το 1ο ευρώ!  

                                                               ΝΤΡΑΠΗΚΕ ΚΙ Η ΝΤΡΟΠΗ! 

Εννοείται πως από το Υπουργείο Οικονομικών αρνούνται κάθε επαφή με το σωματείο μας!  

Τέλος ενημερώνουμε τους συναδέλφους μας κυρίως της εστίασης πως μέχρι την Παρασκευή 

20/12/24 προβλέπεται η καταβολή του “Δώρου Χριστουγέννων”. 



Γνωρίζοντας πως 1 στις 4 επιχειρήσεις το καταβάλει κανονικά κάνουμε έκκληση στους συναδέλφους 

όσοι δεν το λάβουν να επικοινωνήσουν με τα κατά τόπους σωματεία τους ή κατευθείαν με την 

Ομοσπονδία στο 2103637767. 

Τέλος ζητούμε από την ανεξάρτητη αρχή επιθεώρησης εργασίας εντατικούς ελέγχους στην αγορά 

όσο αφορά το “Δώρο Χριστουγέννων”. 

                              Ο 13ος και 14ος ΜΙΣΘΟΣ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ!  

                                              ΚΑΜΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΥΠΕΡΑΝΩ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ! 

 

                                                                           ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΥΠΟΥ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

 

 

 

 




